

Adevărul

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 187

Mărti, 28 august 1990.

4 pagini — 1 leu

50 de ani de la mutilarea teritorială a României

Lucrurile și evenimentele se precipită în defavoarea României și în interesul Germaniei și Italiei. În seara zilei de 27 august 1940, consilierul legației germane din București, Gerhardt Steltzer înmână o notă ministrului de externe al României „invitat” în numele guvernului Reichului la Viena pentru 29 august. În

necesară Germaniei. România și Ungaria trebuie puse în situația de a accepta condițiile impuse. S-a stabilit, totodată, să se supună o hartă comună pentru a fi acceptată „obligatoriu” de România și Ungaria. După ce au fost instruiți Ribbentrop și Ciano au plecat la Viena.

A doua zi au avut loc convorbiri separate cu delegația

venimentele vor fi catastrofe pentru poporul român”. Manoilescu răspunde că în aceste condiții, doar Consiliul de Coroană și Consiliul de Miniștri pot hotărî și a cerut răgaz până a doua zi. I s-a acordat doar până la miezul nopții. Fiind inutilă deplasarea experților și a documentelor, M. Manoilescu a informat pe Carol al II-lea și pe I. Gigurtu de situația creată.

Imediat este convocat Consiliul de Miniștri pentru ora 24. Gigurtu a cerut și intru-

nirea Consiliului de Coroană, care și-a început lucrările la ora 3, în ziua de 30 august, sub președinția regelui, și a durat o oră. S-au conturat două curente: primul cu 10 voturi a fost împotriva acceptării necondiționale a arbitrajului și a recomandat rezistența. Mihai Popescu (P.N.T.) „nu am dect o singură părere, va trebui să rezistăm... O națiune de 16 milioane nu poate pieri, nu poate fi nimicită”. La fel de ferm a fost și Victor Iamandi „Trebuie să rezistăm pentru că războiul nu s-a terminat”. Împotriva acceptării necondiționate a arbitrajului s-au pronunțat și C.I.C. Brătianu,

D. Z. CERNA

(Cont. în pag. a III-a)

În loc de tratative un dictat

română și maghiară. Convorbirea cu M. Manoilescu s-a desfășurat la Hotelul Imperial, punându-se în vedere că problema Transilvaniei privește nu doar cele două țări ci și Axă și deci România va trebui să accepte arbitrajul. Manoilescu în replică le răspunde că rămâne surprins de acest ultimatum, pentru că Hitler nu a pus problema arbitrajului. România vede soluția prin schimb de populații și cere ca arbitrajul să se bazeze pe principiul etnografic. Ribbentrop replică cu duritate „ar fi total impropriu ca România să indice puterilor Axei stipulațiile arbitrajului”. Când Manoilescu le răspunde că arbitrajul este o surpriză, cei doi miniștri de externe îl amenință direct că atunci „e-

La 28 august au loc convorbiri în această problemă între Hitler și Ciano. Un conflict militar între Ungaria și România ar fi de nedorit pentru interesele Axei putând degenera într-un conflict în Balcani, ce ar fi pus în pericol petrolul românesc

TELEX PE GLOB

SOFIA

Mai multe sute de persoane care participau la o manifestație anticomunistă pe străzile capitalei bulgare, au pătruns ulterior cu forța, în noaptea de duminică spre luni, în sediul Partidului Socialist, fost comunist, unde au distrus aparatura și mobilierul, transmit agentile internaționale de presă. Manifestanții, în cea mai mare parte tineri, au pus foc apoi în mai multe locuri de la diferite etaje ale clădirii, împiedicând și pe pompierii sosiți în grabă să stingă focurile de incendiu. Cu multă greutate, poliștii, mobilizați în număr mare, au reușit să disperseze pe manifestații și să-l facă să părăsească sediul și zona din jur.

Președintele Jelio Jeleu a făcut un apel la calm, subliniind că astfel de acte pot duce la un război civil în țară.

MOSCOVA

Situația din Transcaucazia, îndeosebi la granița dintre Armenia și Azerbaidjan, continuă să fie încordată — relatează agenția TASS. Astfel, în raionul Kazah din Azerbaidjan, unde în ultimele zile grupări armene au atacat cu foc satele din zonă, pagubele pricinuite localităților fermelor și plantațiilor de viță de vie se cifrează la circa 2 milioane ruble. Situația este deosebit de dificilă și din cauza celor aproximativ 6000 de refugiați din Armenia care au sosit în această regiune.

Televiziunea sovietică a informat că în ultimii doi ani și jumătate în conflictele interne au pierit în URSS 916 de persoane, 8652 au fost rănite, s-au săvârșit 4648 pogromuri. Potrivit unor estimări deosebit de modeste, pierderile materiale se cifrează la circa 10 miliarde ruble.

LONDRA

Într-un interviu acordat canalului de televiziune BBC, premierul britanic, Margaret Thatcher, a apreciat că o relegitimare negociată a crizei

din Golf este „dintre cele mai improbable” și l-a calificat pe președintele irakian, Saddam Hussein, drept un „tiran absolut”. „Națiunile Unite au cerut ca Saddam Hussein să se retragă cu totul din Kuwait și să fie reinstaurat guvernul legitim. „Mă îndoiesc că el va face acest lucru”, a afirmat Thatcher. „Nu negociez cu un om care a cucerit o țară prin forță”. Saddam Hussein este „un dicator” care „nu ezită să utilizeze arma chimică împotriva unor nevinovați. Este un despot care trebuie să fie oprit”, a declarat M. Thatcher.

BAGDAD

Irakul a dezmințit luni informațiile publicate de o agenție anglo-saxonă potrivit cărora zeci de ofițeri superiori irakieni au fost executați pentru că au refuzat să execute ordinele de invadare a Kuwaitului, a anunțat agenția INA citată de AFP.

Surse „responsabile” irakiene au calificat aceste știri drept „pure invenții”, precizează France Presse.

Pe de altă parte, se reaminteste că la 9 august și cotidianul egiptean „Al-Ahram” a publicat materiale în care arăta că 120 de ofițeri irakieni au fost executați din aceleași motive.

CAIRO

Militarii ai forțelor armate irakiene au pătruns în clădirea ambasadei Chinei în Kuwait. Acesta este primul caz de ocupare a reprezentanței diplomatice a unei țări care a refuzat să se conformeze cu matulul dat de Bagdad. Câteva ambasade rămân în continuare blocate de soldații irakieni. Informațiilor primite în Irak și Kuwait continuă să fie în cazurile cetățenilor străini, aflați în casele lor sau în hoteluri.

Concesionarea întreprinderii de Vagoane Arad? (I)

Pe marginea acțiunii unui grup de inițiativă

Mult discutată și dorită economie de piață începe, se pare, să prindă contur. Ce-i drept, deocamdată, doar în unele proiecte stimulate și de apariția recentei Legi privind reorganizarea unităților economice de stat ca regii autonome și societăți comerciale, dar, orice s-ar spune, este și acesta un început, nu? Într-o asemenea idee, spunem atenției opiniei publice, acțiunea unui grup de inițiativă de la întreprinderea de vagoane din Arad, grup în numele căruia ne-a vizitat la redacție, dl. prof. dr. Victor Micluța, cu care am purtat convorbirea de mai jos:

— Mai întâi, d-le Micluța, v-am ruga să prezentați grupul de inițiativă.

— De acord, mai ales că el nu este mare. Așadar, notați vă rog: inginer Mihai Scorțeanu, economist Gh. Toduța și subsemnatul. Ideile noastre însă i s-au raliat îmbunătățind-o și alții, precum d-nii Mihai Șurani, directorul general și Constantin Boscenco, vice lider al sindicatului „Astra” de la întreprinderea noastră. Premisa sau premisele de la care am por-

nit în elaborarea acestei inițiativă pe care noi o socotim un prim și hotărât pas spre economia de piață o constituie — de ce să n-o spunem? — starea oarecum precară a întreprinderii care în anul trecut, dar și după Revoluție, s-a accentuat îngrijorător.

— Un asemenea semn despre care ziarul nostru a scris îl reprezintă și recenta reducere a personalului cu aproape 700 de angajați.

— Exact, deși din păcate nu este singurul semn sau singura consecință a unei stări de lucruri, de fapt a unei grele moșteniri lăsate de regimul totalitar, de centralizare excesivă și păgubitoare pentru toți, dar, mai ales, pentru muncitorii noștri.

— Dacă vreți să detaliați puțin aceste aspecte.

— Fără a intra într-o analiză profundă aș aminti aici o serie de factori perturbanți sau de frînă în calea rentabilizării întreprinderii, între care modul deformat de planificare și programare opera-

M. DORGOȘAN

(Cont. în pag. a III-a)



Cu pregătirile s-a terminat! A început noul campionat de fotbal și, să sperăm, că bine!

Foto: AL. MARIANUȚ

Citiți în pagina a II-a
RUBRICA SPORT: cronici, rezultate, comentarii de la competițiile de duminică

PIAȚA UNIVERSITĂȚII

Luni, 27 august, în jurul orei 17,20 aproximativ 200 de persoane se aflau în Piața Universității, scandând lozinci antiguvernamentale și anticomuniste.

La ora respectivă circulația se desfășura normal, carosabilul fiind liber.

(Rompres)

Stimați cititori,

Redacția ziarului local „Adevărul”, anunță cu regret că de la 1 septembrie 1990, datorită greutăților deosebite în privința asigurării remizierilor în toate sectoarele municipiului Arad, sîntem obligați să renunțăm la abonamentele la ziarul nostru ale persoanelor particulare din municipiul Arad.

Cititorii vor putea procura ziarul local „Adevărul” prin chioscurile instalate și care se vor mai instala în diferite puncte ale municipiului, prin distribuitorii presei în diferite cartiere, precum și prin întreprinderi și instituții pe bază de abonament.

Costul unui ziar de la 1 septembrie este de 2 lei.

Pentru cei care au achitat abonamentul de la 1 septembrie pentru una sau mai multe luni, suma plătită va fi returnată în perioada 3-7 septembrie 1990 orele 9-11 și 13-15 la caserita redacției noastre din B-dul Revoluției nr. 81, camera 11, prezentînd chitanța, în original și buletinul de identitate.

ADMINISTRAȚIA

Marți, 28 august 1990.

Satul de munte poate renaște, trebuie însă ajutat

Așa cum anticipam în avangarda noastră, spre bucuria miilor de spectatori prezenți, dar în primul rând a locuitorilor Văsoaiei și a satelor din împrejurim. „Tirgul Codrenilor” — sărbătoare de acum tradițională, ajunsă la a XI-a ediție — a renăscut, recăpătându-și amploarea și importanța pe care le merită. Aceasta, după ce ani de-a rândul furia distructivă a comunismului s-a dezlănțuit nu doar asupra satelor montane și a oamenilor ci și asupra sărbătorilor lor. Meritul — să o spunem din capul locului — revine deopotrivă organizatorilor — Direcția Județeană pentru Agricultură și Alimentație în colaborare cu Primăria comunei Chisindia și Prefectura județului — și localnicilor, țărani simpli crescători de animale din tată-n fiu care s-au implicat în organizarea propriei sărbători cu o bucurie și pasiune greu de descris în cuvinte.

E dificil de cuprins, într-un spațiu tipografic limitat, tot ceea ce s-a întâmplat la Păiușeni și Văsoaia, sâmbătă și duminică. Vom încerca de aceea să ne oprim îndeosebi asupra elementelor de noutate care au marcat această ediție a „Tirgului Codrenilor”. E vorba mai întâi de amploarea manifestării, desfășurată în acest an pe parcursul a două zile. Apoi, de faptul că, dacă edițiile anterioare au avut un caracter în primul rând festiv-sărbătoresc, de această dată manifestarea a avut un caracter stimulator, constructiv, de găsire a soluției de ajutor

concret pentru renașterea satelor de munte, pentru dezvoltarea gospodăriilor țărănești și a zonei montane în general, pentru stimularea turismului agromontan. Cei 45 ani de comunism și 25 de ani de ceaușism au adus satul de munte în pragul catastrofei, a dispariției sale totale. Încet dar consecvent, regimul a creat răni adânci în infrastructura satului montan, cu

„Tirgul Codrenilor” — 1990

efecte dintre cele mai dure-roase. Cu toate acestea, satul de munte poate supraviețui, poate renaște. Dar ca să renască, el trebuie ajutat. Este ceea ce și-a propus Guvernul prin înființarea Comisiei pentru zona montană din România, subordonată Ministerului Agriculturii, al cărui președinte este cunoscutul montanolog dr. Radu Rey. Sâmbătă și duminică, la Păiușeni și Văsoaia au fost prezente membrii acestei comisii, în frunte cu președintele Radu Rey. Au mai venit în mijlocul locuitorilor zonei și alți oaspeți: Victor Surdu, președintele Partidului Democrat Agrar, specialiști, profesori universitari. A avut loc un simpozion de montanologie, au fost vizitate gospodăriile din sat. După aștia ani, oamenii au simțit că, deși trăiesc în locuri izolate, n-au fost uitați, că nu mai sînt marginalizați.

Cum spuneam, e greu de

cuprins în câteva rânduri tot ceea ce s-a întâmplat la actuala ediție a „Tirgului Codrenilor”. Citeva repere însă, semnificative, merită consemnate: ● Ospitalitatea gazdelor a fost emoționantă. S-a putut ciocni, fără teamă, un păhărel de țuică. Și s-a ciocnit, iar înainte de masă s-a rostit, creștinește, „Tatăl nostru”. ● Atmosfera din ambele zile a fost destinsă, plăcută. ● Duminică dimineața, la Văsoaia a fost sfințită o troiță. ● Concursul crescătorilor de animale a fost, de astă dată, cu adevărat stimulator: au fost oferite premii în bani în valoare totală de — rețineți — 58 000 lei. ● Au fost organizate, în vîrf de munte, expoziții cu utilaje agricole specifice acestei zone (IMA), rase de pășări și tehnologia de creștere („Avicola”), rase de cal (Depozitul de armăsari Arad). ● Inițiativa particulară s-a manifestat din plin: virșii, mici, fripturi, pepeni, răcoritoare. Evident, la prețuri de învoială adică mari, dar ce mai contează dacă oamenii s-au simțit bine? ● Atmosfera de bună dispoziție a fost întregită de programul artistic de horele țărănești constituite ad-hoc.

În concluzie, o ediție de excepție a „Tirgului Codrenilor”, care, dincolo de cadrul său sărbătoresc, a avut meritul de a readuce în atenția specialiștilor, a noastră a tuturor, problema renașterii satului de munte arădean, a zonei montane din țara noastră în general.

MIRCEA CONTRAȘ
VASILE FILIP

În loc de tratative un dictat

(Urmare din pag. 1)

Ș. Mihalache, Silviu Dragomir. O poziție aparte, demnă, de înaltă simțire patriotică a avut I.P.S. Nicolae Bălan, mitropolitul Ardealului, care a cerut să se respecte voința poporului pentru apărarea granițelor.

Al doilea curent, majoritar (21) au votat pentru acceptare, motivînd că în acel moment a te opune înseamnă a pieri ca stat, recomandînd așteptarea unor condiții mai favorabile.

La Viena presiunile lui Ribbentrop și Ciano au avut un caracter brutal, ultimativ, cerînd delegației române să urgenteze răspunsul guvernului. La un moment dat delegația română, presa-tă, trimite o telegramă urgentă Consiliului de Coroană. „Delegația de la Viena comunică prin telefon că dl. Fabricius o înștiințează că Germania nu-și ia nici o răspundere dacă în termen de 5 minute nu dăm răspunsul”. În aceste condiții Consiliul de Coroană comunică acceptarea arbitrajului în condițiile în care România trebuie să aleagă între salvarea ființei politice a statului și posibilitatea dispariției lui.

Sedința de arbitraj s-a desfășurat la 30 august în

„salonul de aur” al Palatului Belvedere. Cînd a văzut harta cu noua frontieră, M. Manoilescu și-a pierdut cu-nostința. Ciano notează cinic în jurnal: „se aude un zgomot. Este Manoilescu care se prăbușește pe masă leșinat”. În această stare de semiconștiență i s-a smuls semnătura. Reprezentanții Axei nu au mai acceptat nici măcar un arbitraj ci au pronunțat un dictat prin care României i s-au smuls 43 000 kmp cu o populație de peste 2,6 mil. locuitori. Nicolae Iorga nota: „Acest dictat reprezintă biruința unei caste stăpînitoare în Ungaria, e biruința grofilor...”

Poporul român nu a avut în acele momente guvernanti pe măsură care să-l conducă spre realizarea voinței poporului, sintetizată în cuvintele aflate pe buzele tuturor: „murim mai bine în luptă, cu glorie deplină”.

Și astfel începe „Golgota” neamului românesc. Trădat în München în toamna lui 1938, jefuit la drumul mare în 1940, trădat și abandonat din nou la lăta în februarie 1945 se încearcă a fi făcuți vinovați și în prezent, fără a se aminti de lipsa de loialitate a marilor lor garanți.

„Vae victis!”

Concesionarea întreprinderii de Vagoane Arad

(Urmare din pag. 1)

Activitatea a producției de la întreprindere și pînă la centrală și minister, bunul-plac și absurditatea unor prevederi impuse de forurile locale sau centrale, nerespectarea flagrantă și repetată de către furnizori a contractelor și de aici lipsa cronică a unor materii prime și materiale și, nu în ultimul rând, lipsa motivației directe a salariaților, diluarea răspunderii pe diferitele trepte ierarhice.

— De aici, zicala care circula într-o vreme: „Noi ne facem că muncim, iar statul se face că ne plătește...”

— Întocmai, muncitorul deși declarat, chipurile, proprietar, producător și beneficiar, fiind înstrăinat de sursa motivației, respectiv de contactul direct între răspundere și rezultate. Urmarea: indiferent de locul său în întreprindere, cel în cauză nu era interesat să lucreze, să-și ridice calificarea, să dea tot ce poate cum se spune, știind sau intuind

că rezultatul activității sale nu mai depinde cituși de puțin de cantitatea și calitatea muncii sale, ci mai ales de jocul arbitrar al cifrelor de plan, de felurile conjuncturii politice sau economice ori de hotărîrea discreționară a te miri nu știu cui din centrală sau minister.

— Totuși, la un moment dat, întreprinderea era bine cotată în rîndul partenerilor externi.

— Era și este și acum, unitatea noastră dispunînd de muncitori și specialiști de înaltă clasă. Dar, repet, treptat, treptat, îndeosebi după anul 1986 ea a regresat în toate planurile datorită tocmai cauzelor amintite mai înainte. De aceea, grupul nostru de inițiativă s-a gîndit la o soluție de revitalizare, sau mai bine zis, de schimbare radicală a vechilor metode de muncă și a întregului sistem de organizare. Ea poartă numele de concesionare și se adresează tuturor celor interesați, dar mai ales salariaților de la întreprinderea de vagoane din Arad. (va urma)

„Traseistele” sau prostituția șoselelor (III)

Se numește Cristina Rușan și în octombrie va împlini 16 ani. Un copil care are și crește un alt copil — o fetiță de patru luni. Încerc un sentiment contradictoriu. Am în față o „traseistă” dar în același timp o mamă care, cu toată lipsa de maturitate, în absența unui cămin, a unui sprijin, a unor mijloace materiale sigure nu și-a abandonat copilul. E la distanță mare de ceea ce a fost familia ei, iar „povestea” alungării de acasă poate fi chiar poveste, că și „angajarea pe traseu” de către o prietenă. Cert e că, foarte tînăra mamă s-a ales de pe traseu cu o fetiță (s-o mîncînci nu alta!) și e hotărîtă s-o crească.

— Cum Cristina, cum și unde ai s-o crești?

— Bătrînul (gazda — n.n.) mi-a promis că mă ține dacă nu-l obligă nimeni să mă dea afară. Bani am să-mi procur tot ca pînă acum. Pînă fetița în cărucior și mă duc în parcare...

— Crezi că se poate trăi așa?

— Se poate, dar greu...

Dialogul cu baci Ion, gazda, îl reproducem pentru a îndepărta măcar un colțor al vălului care acoperă viața acestor femei.

— De cît timp le găzduiești?

— Din februarie a.c.
— Vin și cu bărbaiți?
— Nu. Interzis!
— Azi noapte cite au dormit în casă?
— Nici una. Toate au fost în parcare.

— Care stau permanent la dumneata?
— Cristina, Florica, Marica și Andrada. (Ultimele două erau pe traseu n.n.). Mai vin și altele, se spală, mîncîncă și pleacă.

— De ce le găzduiești, că doar știți ce „meserie” au? „Meseria” lor nu intră în conflict cu concepțiile dumi-

— Dragă domnule! Eu am 74 de ani, stau aici la marginea satului și mă bucur că nu-i casa goală, că nu-i rămină singur. Îmi plătesc și chiria, așa că fac și eu un ban. Și ce să fac cu fata asta, cu Cristina, și cu pruncu ei? Să le dau în stradă? Dacă-i lege că nu-i voie, nu le mai primesc...

Bunul simț inima mare a țărânului român nu se dezmente. Da, baci Ioane nu este lege. Nu este lege care să interzică „meseria” fetelor, dar nici una care să le legalizeze ocupația. De altfel, după opinia noastră, chiar în cazul legalizării prostituției (în multe țări este legalizată) ea nu poate fi practică decît sub un strict control me-

dical, în localități special amenajate. Practicarea prostituției ambulante este o veritabilă sură de proliferare a bolilor, nu numai venerice, ci și de altă natură, inclusiv SIDA. Ce facem? Interzicem prostituția (dar nu prea vedem cum), sau o legalizăm și o punem sub controlul medical?

La întoarcerea la Arad, am trecut din nou pe la parcare Conop. Florica stătea pe iarbă într-o poziție mai mult decît indecentă și deosebit de provocatoare. Dar toți turcii din parcare își luau înștit masa. Nici unul nu-l acordă nici o atenție. Fiasco total! Jalnică și degradantă viață!

Da, Dărăule, a fost interesantă „plimbarea” pe Valea Mureșului! Și, sperăm, în același timp, instructivă pentru părinți și pentru cele tentate să devină „traseiste”.

T. PETRUȚI

Important

Actele necesare pentru publicare la rubrica „Mare publicitate” a ziarului nostru, începînd cu data de 1 septembrie 1990 sînt: Comanda întreprinderii, instituției sau firmei particulare, care va trebui să cu-

prindă: nr. de comandă; adresa exactă; numărul de cont — exact; conținutul anunțului; număr de apariții; semnăturile autorizate și parafate.

ADMINISTRAȚIA

Anunț

Organizația Sindicatelor Libere Arad aduce la cunoștința celor interesați că dispune de bilete de tratament — odihnă în perioada septembrie—decembrie. Informații la telefon 30095, 30098 sau la sediul, str. Lacului nr. 8. (1405)

CINEMATOGRAFE

DACIA: Rîndun, ca neagră. Premieră. Orele: 9.30, 11.45, 14, 16, 18, 20.

STUDIO: Il bestione. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

MUREȘUL: Opera, lumea. O-sul alb. Premieră. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

ȘCOALA DE ARTE ARAD (fosta Școală Populară de Artă) în perioada 27 VIII-15 IX 1990, face înscrieri la următoarele discipline: canto clasic, canto muzică ușoară și populară, pian, vioară, violă, violoncel, contrabas, acordeon, chitară, instrumente de suflat (clarinet, taragot, saxofon, trompetă, basiflorn, iniiere fanfară etc.) baterie, actorie, artă fotografică și cinematografică, dans clasic (baleți), dans popular, dans modern (băieți și fete) pictură, grafică, design, sculptură, artă decorativă

Elevii vor beneficia și de cursuri teoretice: teoria muzicii, istoria muzicii și istoria artelor.

Informații suplimentare la sediul școlii, B-dul Revoluției nr. 85, telefon 15815. (1406)

ARTA: Dacă e marți, Belgia. Orele: 15, 17, 19.

PROGRESUL: Nava lui Yang. Orele: 16, 18, 20.

SOLIDARITATEA: Rocky II. Orele 17, 19.

GRĂDIȘTE: Dragostea învingătorului. Orele: 16, 18.

ÎN JUDEȚ

LIPOVA: Un weekend neobișnuit. Grădina de vară: Soltarul de la Fortul Humboldt. ÎNEU: Comisarul. GHISINEU.

CRÎȘ: Miss Arizona. Grădina de vară: Steaua Sudului. NĂD.

LAC: Compania a 7-a sub clar de lună. SÎNTANA: Nu e u-

șor cu bărbaiți. PECICA: Jandarmul și extraterestrul. CURȚI-

CI: Filiera II. SEBIȘ: Comoara din Valea Șerpilor. ȘIRIA: Jandarmul se însoară. VIN-

GIA: Miss Iugoslavia. PINCOTA: 20.000: Iughe sub mări.

Seriile I și II.



ANIVERSARI

Un buchet din cele mai frumoase flori pentru parinti nostri Gheorghe si Mari-oara Selean, cu ocazia implinirii a 25 ani de casatorie. le ureaza copiii Eugen, Romica si nora Gabi, le dorim multi ani fericii, sanatate si numai bucurii. (123814)

Pentru cea mai frumoasa floare, GIRGARIU VIRGINICA, 20 de orhidee cu ocazia aniversarii zilei de nastere, prietenul Ferei ii doreste un sincer „La multi ani!” si realizarea tuturor dorintelor si idealurilor din viata. (123475)

13 trandafiri rosi presarati cu stelute albe, un caduros „La multi ani!” pentru CODRUTA din Prunisor, ii ureaza parinti Liana, Lucie si Zorin. (123563)

„La multi ani!” fericii pentru Cristi Miculita, cu ocazia implinirii celor 16 ani, din partea prietenei Ramona. (123712)

Cu ocazia implinirii frumoasei virste de 35 ani pentru Petru Stana, din Misca, mama, tata, sora, cumnatul si nepoata Alina ii ureaza „La multi ani!”. (123716)

Cu ocazia implinirii a 20 de ani multe urari de bine si fericire, „La multi ani!” pentru Cotoi Viorica Anisoara, din Bontesti. Parinti si surorile. (123781)

VINZARI-CUMPARARI

De vnzare 3 camere si dependinte. Str. Fagaras 21. (123858) • Vind 40 oi si 20 miel, localitatea Zadareni 152 judeul Arad. (123444) • Vindem casa particulara cu trei camere, baie, vindem treizeci familii de albine cu lazi. Relatii, la telefon 11048 (123465) • Vind Volkswagen Golf pe benzina, stare foarte buna cu bord de schimb complet, vind butelie si resou aragaz, telefon 41144 str. Ion Cimpinea-nu nr. 12 Arad. (123727) • Vind canapea extensibila si doua fotolii, dupa ora 18, telefon 23682. (123763) • Cumpar apartament 2 camere sau casa, telefon 11324. (123804) • Vind doua fotolii frumoase, tapitate cu imitatie piele maro si stola bej spritat, telefon 34755. (123742) • Vind Opel sport automatic vizibil marți, ora 17, in parcarei Sălii de sport. (123760) • Vind turn Electronica industrială stare perfecta, pret convenabil, telefon 19096. (123809) • Vind Dacia 500, telefon 41358. (123704) • Vind Dacia 1300 anul fabricatiei 1982, pret convenabil. Informatii, telefon 32252. (123717) • Vind dulap facut la comanda cu trei usi, bibliotecă, dormeză, tablouri, porțelanuri, telefon 16955 după ora 16. (123723) • Vind apartament situat in zona A. Vlaicu, sau schimb cu casa de preferat Aradul Nou sau Sinicolaul Mic. Informatii la telefon 19830. (123726) • Vind usi si geamuri, Suciu Ioan. Birzava nr. 224, telefon 211. (123729) • Cumpar Audi 100 sau W Passat cu motorul avariati, telefon 42903. (123734) • Vind masina de garit cu coloana Szeifert, telefon 360 Pincota, familia Szeifert. (123737) • Vind nutrie, piei alendelon, porci,

masina de cusut, telefon 18233. (123739) • Vind apartament 2 camere, confort I, telefon 12086, Ineu. (123792) • Vind urgent instalatie gaz auto si butelie aragaz, telefon 15766. (123799) • Vind casa mare in Simbăteni nr. 273. (123796) • Cumpar apartament cu doua camere, zona centrala. Sunati la telefon 31476, intre orele 19-21. (123794) • Vind televizor alb negru, telefon 698-18. (123793) • Cumpar casa, oferite, la telefon 43328. (123790) • Vind vaca gestanta, 7 luni, cu lapte, comuna Fintinele nr. 68, telefon 155. (123789) • Vind autoturism Volkswagen Fasad diesel, convenabil, telefon 46669. (123788) • Vind Oltcit 11 R Lux, gri perla din depozit, telefon 17834, sau 941/43013. (123787) • Vind camion lemne de constructie, telefon 30041. (123770) • Vind televizor Diamant Icoana pe sticla, covor 2/3, aragaz 3 ochiuri, telefon 21941. (123766) • Vind cort doua persoane din import, aproape nou si șase bucăți roți complete cu cauciucuri pentru Audi 100, Simmartin nr. 146. (123765) • Vind Oltcit Club fabricatie 1988 si Fiat Ritmo diesel, fabricatie 1983, telefon 16924. (123756) • Vind Mercedes 200 Opel Kadet 1100, motor Mercedes diesel, telefon 12903. (123752) • Vind Mercedes D 240, telefon 20283. (123752) • Vind urgent casa mare cu gradina mare, pret convenabil. Chisineu Cris str. Kozălniceanu nr. 4, județul Arad. (123750) • Vind CEC Dacia din anul 1988 luna Ianuarie, telefon 35747. (123745)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

Schimb apartament proprie-tate bloc. Cluj-Napoca cu Arad, telefon 76645. (123304) • Schimb apartament Alfa doua camere de stat, cu trei camere, sau casa ILLA, telefon 44033. (123775) • Schimb garsoniera de stat confort I, zona Confectii, cu apartament bloc 2 camere, telefon 35504. (123752).

DIVERSE

Agencia comercializare imobile „Draia” : cumpara

- garsoniere,
- apartamente central,
- vile.

Vinde: - case, apartamente in zona central, Grădiște, Aradul Nou, Pirneava, Mică-laca, Vlaicu. Telefon 12745. (123874)

Agencia de turism „Elco-trade”, Bulevardul Revoluției 33 va ofera bilete la mare in statiunile Jupiter, Saturn, Mamaia. Servicii de categoria Intii. Relatii la sediul agentiei, sau la telefon 35611. (123857)

Autorizat execut copii xerox; cereri pentru pasapoarte, note muzicale, chitanțe, formulare, imprimate tipizate, etc. Folosind serviciile noastre economisiti timp. Informatii telefon 40813. (123801)

Dau in chirle spatiu privatizare carpati - Grădiște • Piata Carpati auto particulară, deschisa non-stop. Va asteptam! Familia Rusu, Piata Carpati, Grădiște. 123503) • Pensionar doresc cunostinta. doamna intre 55-63 ani, telefon 21834. (123764) • Găsit plasă cu rochita albă in statia tramvai. Telefon 20434. (123753)

DECESE

† Cu profunda durere anuntam moartea fulgeratoare a scumpei noastre mama, bunică, IVA ELENA. Inmormintarea va avea loc in 28 august, ora 16, la cimitirul „Eternitatea”. Familia indoliata. (123866)

† Zdrobiți de durere, fiica Doina, fiul Dan, nora Teodora, sora Viorica si nepotii anunta decesul fulgerator, intr-un tragic accident, al dragului lor GHITA PURGE, in virsta de 70 de ani. Dumnezeu să-l odihneasca in pace. Inmormintarea la cimitirul „Pomenirea”, marți ora 13. (123810)

Cu profunda durere anunt incetarea din viața a scumpului meu sot Groza Gheorghe. Inmormintarea va avea loc marți, 28 august, ora 12, la cimitirul „Pomenirea”. Soția Indoliata. (123871)

CONDOLEANTE ANUNTURI DE FAMILIE

† Pios omagiu de neuitare si pretuire, triumf al vietii asupra mortii la zece ani de la reintorcarea in eternitate a celui care a fost prof. DUMITRU VANCU. Soția. (123648)

† Sintem alături de prietena noastră VESA ANA, in greua durere pricinuita de moartea mamei și-i transmitem sincere condoleante. Familia Lăpăduș și Mathe. (123819)

† La 24 august 1990 s-a stins din viața in RFG domnul CAȚICOVAN MIHAI in virsta de 72 ani. Un ultim adiu de durere, condoleanțelor și prietenilor de odinioară. (123825)

Profesorul de limba română din municipiu și județ împărtășesc durerea prof. MIHĂILESCU DUMITRU, inspector școlar, prilejuită de pierderea tatălui său. Sincere condoleante. (123808)

Colectivul Inspectoratului școlar județean și al casei corpului didactic sint alături de colegul MIHĂILESCU DUMITRU in clipele grele prilejuite de moartea tatălui său. Sincere condoleante familiei. (123808)

Colectivul Dispensarului Policlinic de Intreprinderi Arad este alături de dr. JURJ MARINEL, in durerea pricinuită de pierderea mamei și-i transmite condoleante. (123843)

Cu aceeași durere anuntăm implinirea a 26 ani de la moartea scumpilor nostri parinti IOSIF RUSU și MARIA RUSU (născută STURZ) din Sepreus și a unui an și jumătate de la decesul bunului nostru sot tată, socru și bunici GHEORGHE POȘTAȘ (pensionar Frigorifer). Dumnezeu să-l lerte. Fiul Teodor cu familia. (123856)

Mulțumesc tuturor celor care au fost alături de mine pentru a conduce pe ultimul ei drum soția Blaj Maria. Soțul și fiicele in veci nemîngiați. (123786)

Pios omagiu neștearsă amintire la implinirea unui an de la despărțirea de scumpa noastră mamă și bunică, Căscătău Florica, Familia Stanca Petru și Malvina. (123778)

Colectivul Biroului Secției IV IAMMBA transmit sincere condoleante domnului subinginer Radița Petru in greua încercare pricinuită de moartea mamei. (123865)

DISPENSARUL POLICLINIC MUNICIPAL ARAD

Aduce la cunoștință că incepind cu data de 20 august 1990, in strada Stejarului nr. 3, telefon 11679 a luat înință Dispensarul Răniților Revoluției care va acorda asistență prioritară tuturor victimelor revoluției din decembrie 1990 și aparținătorilor (de gradul I) după următorul program: - luni, miercuri, vineri 11-13; - marți, joi 16-18.

Dr. Bănescu Stela.

Gratuitățile medicamentoase se vor elibera de Farmacia 210, din incinta Policlinicii municipale Arad, B-dul Revoluției nr. 45. (1399)

LICEUL AGROINDUSTRIAL LIPOVA, face înscrieri pentru completarea locurilor la:

- Școala profesională (cu absolvenți a VIII clase) învățămînt de zi, meseria: legumicultor culturii de cîmp și forțate;

- Școala profesională (cu absolvenți a X clase), învățămînt de zi profil industrie alimentară, meseria preparator produse carne.

Relații la telefon 81796, prelix 960 Lipova. (1402)

I.C.A.P.P.A. ARAD

Achiziționează griu de la unitățile C.A.P. și persoane particulare pentru care plătesc, incepind cu data imediată o primă de 1700 lei/tonă stas peste prețul legal de 1900 lei/tonă stas. (1398)

INSPECTORATUL JUDEȚEAN PENTRU PROTECȚIA PLANTELOR ARAD

Inspectoratul județean pentru protecția plantelor Arad, aduce la cunoștință că, in perioada 29-31 august a.c. se execută tratamentul aviochimic pentru combaterea omizi-păroasă a dudului la pomii de pe șoselele naționale și județene, folosind substanțe toxice pentru oameni, animale și albine cu remanentă de 7-10 zile. Toți cetățenii sint rugați să ia măsuri de prevenirea intoxicățiilor.

COMPLEXUL LEGUME FRUCTE CURȚICI

Str. Brincoveanu nr. 59/A

Vinde la licitație publică remorci tractor (vechi); 3 tractoare U 650.

Licitația va avea loc in data de 2 septembrie 1990, ora 10, la sediul C.L.F. Curtici. (1391)

I.C.E. TEHNOFORESTEXPORT AGENȚIA ARAD

Str. 6 Vinători nr. 35/A

Angajează prin concurs o dactilografă. Concursul va avea loc in 4 septembrie 1990. Relatii la telefon 43114. (1395)

INTREPRINDÉREA DE CONFECȚII ARAD

Str. Ocsko Terezia nr. 88

Angajează urgent GESTIONAR MATERIALE. Informatii suplimentare la biroul personal, telefon 35840, interior 136. (1394)

SINDICATUL LIBER „ASTRA” - FABRICA DE VAGOANE CALĂTORI

Caută un jurist cu plata la înțelegere. Poate fi și pensionar. Informatii la telefon 30439 sau 33651, interior 165. (1400)

A.E.C.S. SERE ARAD

Calea Zimandului nr. 3

Angajează de urgență:

- muncitori necalificați pentru activități sezoniere in seră. Salariul tarifar de încadrare de 2318 lei, cu posibilități de cîștiguri mai mari in funcție de realizări.

Informatii suplimentare la biroul personal al unității, telefon 35601, int. 115. (1388)

CASA DE CULTURĂ A SINDICATELOR ARAD anuntă,

incepind cu data de 1 octombrie 1990, deschiderea următoarelor cercuri și cursuri: stenodactilografie, depanare radio TV, limba engleză, limba germană, depanare auto, contabilitate, crotiorle femei, crotiorle bărbați, cosmetică, coafură, calculatoare, desen tehnic, dans de societate, judo, aerobic, karate, culturism.

Inscrierile se fac zilnic între orele 10-13 și 15-18, la Casa de cultură a sindicatelor, str. Lacului nr. 8. Informatii suplimentare la telefon 31307. (1385)

GRUPUL DE INIȚIATIVĂ A SINDICATULUI LIBER PRIVATIZAT

Roagă a se prezenta toți particularii din județ pentru înființarea Sindicatului liber privatizat, in data de 28 august 1990, ora 15.30, in sala Cantinei L.V.A.

Rugăm să participe cîte un delegat din partea Primăriei, ziarului „Adevărul”, Circumscripția financiară.

Rugăm prezența tuturor particularilor din județul Arad. (85274)

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefoane: Redactor șef - secretariat 13302 • estizări și reclamații 16954 • Probleme redacționale economice, viața salului 18550 • Primăriei, cultură, fotoreporteri 16826 • Administrație, publicații 19404 Redactor șef: DUMITRU TOMA

